Kérdés: Ha vizszintes lapon egy cérnaorsot a ratekert cérnaszalnal fogva meghazunk, az ors6 mozgasba jon.
Megfelel6 modon huzva felénk kozeledik, vagy t6liink tavolodik. Hogyan kell hiznunk az egyik, ill. masik esetben? Mik
a kozeledés, ill. tavolodas fizikai feltételei? Mi a magyarézata a cérnaorsé meglepé viselkedésének?

Felelet: Magasrol huizva tavolodik, — alacsonyroél, a laphoz kozeledik. Kozeledés feltétele, hogy egy bizonyos szog
alatt legyen a huzési irdny. A guruldé mozgasnal mikods forgatonyomatékban azonos nagysagu erd esetén is az erd
iranyatol fliggben més és mas az erd karja, tekintettel arra, hogy az elfordulas tengelye az orsé és a lap érintési vonala,
nem pedig, ahogy elsé latasra gondolnank, az orsé tengelye. Igy a hizo irany valtoztatasaval elsfordul, hogy egyszer
jobbrol, masszor balrdl van a forgastengelytdl a hizéirany. A hatarszoget a forgastengelyt jelz6 érintési ponton atmend
és a bels6 cérnashengert érint6 irdny lappal bezart szoge adja meg. Ilyen irdnybol éppen nulla az erdkar, tehat nincs
forg6 mozgéas.



